



## Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím Vás všechny na počátku měsíce března. Prožíváme postní dobu, kdy se připravujeme na oslavu svátků umučení, smrti a zmrtevýchvstání našeho Pána Ježíše Krista. Na jedné straně je to doba vážná, na druhé straně přináší naději. Je užitečné ji prožívat s nějakým předsevzetím, které nám připomíná co a jak můžeme ve svém životě zlepšit, aby náš život Pána Ježíše v jeho utrpení bolel co nejméně. A Lukášovo evangelium z 1. postní neděle nám připomíná, že skutečnost, že Pán Ježíš vyhladověl, nebyla jeho oslabením, ale jeho posílením. Dále nám toto evangelium připomíná, že pro pokušení bohatství, slávy, moci a další je světlem a silou Boží slovo. Přeji nám všem, aby nám i toto pomohlo k dobrému prožití postní doby.

Ještě připomínám, zvu k účasti a vkládám do modliteb tři události v životě farnosti:

- v neděli 11. 3. 2007 při dopoledních bohoslužbách v našem kostele bude promlouvat P. Pavel Hověz, farář v Brně-Lesná. Přejde požádat o finanční pomoc při dostavbě duchovního centra na Lesné. Výnos sbírek při těchto bohoslužbách bude potom darem naší farnosti duchovnímu centru a farnosti Brno-Lesná;
- den 21. 3. je již několik let dnem duchovního spojení a vzájemné duchovní pomoci mezi naší farností sv. Jakuba v Brně a Arcibiskupským kněžským seminářem v Olomouci. Bohoslovci se budou ten den modlit za nás, my máme den naplnit modlitbami za seminář a za bohoslovce;

– v březnu se uskuteční skrutinia našich 11 dospělých čekatelů křtu, to je výzvou, abychom se za ně modlili nejen při uvedených obřadech, ale i častěji.

Přeji vám všem a vyprošuji milostiplné prožití postní doby. Ať vám Bůh žehná.

Otec Václav Slouk

### OTČE NÁŠ

dal jsi nám  
velký dar.  
Život jsi  
nám daroval.  
Jak máme  
ten život žít,  
aby láskou  
byl naplněný.  
Všechno kolem  
nás stvořil  
jsi pro nás.  
Panna Maria  
Spasitele v Betlémě  
nám porodila.  
Otče náš,  
ať s pokorou  
žijeme jak  
by sis přál.  
Člověk člověka  
aby měl rád!

Alena Veithová

### Úmysly apoštolátu modlitby na březen 2007

#### Úmysl všeobecný

*Abychom pozorněji naslouchali Božímu slovu, o něm uvažovali, je milovali a prožívali.*

#### Úmysl misijní

*Aby se ti, kdo jsou zodpovědní za mladé církve, pečlivě starali o přípravu laiků ke službě evangelia.*

#### Úmysl národní

*Aby užívání internetu vedlo k duchovnímu rozvoji.*

### Povolání ke kněžství – přihlášky do kněžského semináře pro školní rok 2007/2008

Brněnský biskup Mons. Vojtěch Cikrle se na nás obrací s následující výzvou:

*„Bratři a sestry, jako váš biskup vás prosím, abyste se snažili všemožně podporovat povolání ke kněžství a k různým formám zasvěceného života. A vás, mladí muži, kteří jste svobodní, máte nebo budete mít maturitní zkoušku a kteří se cítíte povolání ke kněžství, bych rád informoval, že přihlášky je možné podat na biskupství do 20. 3. 2007.“*

### Světce měsíce:

#### 17. března – sv. Patrik,

*patron Irska, horníků, rolníků, kovářů, kadeřníků, bednářů, ochránce dobytka, pomocník proti obtížnému hmyzu, nemocím dobytka, proti zlu, proti strachu z hadů, přímluvce za duše v očistci.*

Svatý Patrik se narodil okolo roku 385–390 v Británii jako syn úředníka a jáhna v Bannavem Taberniae či Bannauenta. Podle jiné verze se otec jmenoval Calpurnius a byl velitelem dekurie, nejmenší jednotky římské jízdy. Tento světec přinesl Irům křesťanství a byl, jak se soudí, římsko-britského původu. Jako šestnáctiletý upadl do zajetí pirátů, čímž byla vytvořena příležitost, aby Patrik našel cestu k modlitbě a začal brát náboženství vážně. Byl otrokem v Irsku, kde pracoval jako pasák. Když se mu podařilo vrátit domů (413), začal se připravovat na kněžské povolání. Údajně působil několik let jako mnich na pevnině, na Léirinských ostrovech u Azurového pobřeží, a také v Auxerre ve střední Francii, kde jej na příští povolání údajně připravoval sv. German z Auxerre. Teprve roku 432 se vrátil na místo svého někdejšího utrpení, do Irska, jako misionář. Předtím tu již působilo menší společenství křesťanů s biskupem Palladiem, který mezitím zemřel anebo skončil svou misii, avšak tato malá komunita na Iry nikterak nezapůsobila. Patrik jako nástupce se tedy se svými žáky orientoval na irský sever, podporoval život v řeholích a vytvořil síť biskupství. Na samém začátku se setkal s králem Laognairem, zapálil na pahorku Slane veliko-

(pokračování na str. 2)

## Z historie diecéze

- 863 příchod sv. Cyrila a Metoděje na Moravu.  
první zmínka o kostele na Petrově
- 1296 založení kolegiální kapituly na Petrově olomouckým biskupem Dětřichem.
- 1500 původní zasvěcení kostela sv. Petrovi rozšířeno na sv. Petra a Pavla
- 1645 konec obléhání Brna švédskými vojsky. Petrov poskytoval útočiště veliteli brněnské obrany Raduitovi de Souches.
- 1777 založení Biskupství brněnského. Kostel sv. Petra a Pavla povýšen na katedrálu a kolegiální kapitula povýšena na Královskou stoliční kapitulu sv. Petra a Pavla.
- 1743–46 ukončena barokizace katedrály dokončena novogotická podoba chrámu.
- 1891 posvěcení hlavního oltáře katedrály biskupem Bauerem. Tento den se slaví jako výročí posvěcení katedrály (21. 5.).
- 1905 vybudování dvou katedrálních věží (81 metrů), typických dominant Brna.
- 1990 románsko-gotická krypta poprvé zpřístupněna veřejnosti. **BB**

## Osobnosti diecéze

**Řehoř Mendel** (1822–1884) zakladatel moderní genetiky, opat augustiniánského kláštera na Starém Brně. Jeho spis „Pokusy s rostlinnými hybridy“ byl po roce 1900 přeložen do všech evropských a mnoha světových jazyků.

**Leoš Janáček** (1854–1928) jedna z nejoriginálnějších osobností české hudební moderny, skladatel „moravské“ hudby, významný folklorista, zakladatel a dlouholetý ředitel nové varhanické školy v Brně (od r. 1881)

**Jan Blažej Santini Aichl** (1677–1723) čelní představitel barokní gotiky v našich zemích. Jeho poutní kostel sv. Jana Nepomuckého na Zelené hoře na Žďársku byl roku 1994 zapsán do seznamu světového kulturního dědictví UNESCO.

(pokračování ze str. 1)

noční oheň, neboť byla právě Bílá sobota a také uklidnil keltské duchovní, druidy. Roku 444 ustavil svůj vlastní biskupský stolec v Armaghu (Armaga), odkud vysílal četné misie mezi pohanské Iry. Od té doby se o Irsku začalo hovořit jako o „ostrovu svatých“.

Po Patrikovi se nám zachovalo jeho vyznání i korespondence, která jej ukazuje spíše jako rozhodného muže a pokrokového křesťana než jako učence, nicméně jedna z legend vypráví o tom, jak svatou Trojici, Boha Otce, Syna a Ducha svatého vysvětloval srovnáním s trojlístkem, takže způsobil, že jeho atributem se stal trojlístek a při Patrikově svátku vládne zelená.

Jiná legenda vypráví, že vyhnal z Irsku všechny hady, což bude nejspíše symbolický obraz vyprávějící o vyhnání pohanství a zla z tohoto ostrova. Kdo navštíví irské společenství v čase Patrikova svátku, žasne nad trvalým kultem, včetně zmíněné zeleně i v přelivu ve vlasech. Trojlístek lidé nosí na oděvu, na klobouku, a tento symbol se stal také národním znakem Irska. Jeden z největších chrámů v New Yorku je mimo chodem zasvěcen právě svatému Patrikovi. Zemřel roku 461 v Saulu v irském hrabství Down a v Národním muzeu v Dublinu dodnes uchovávají z jeho ostatků zub a zvonek.

*Podle Slovníku svatých.*

**Klement Maria Hofbauer (Dvořák)** (1751–1820) řeholní kněz řádu redemptoristů, rodák z Tasovic u Znojma, původním povoláním pekař. Jako misionář významně působil ve Varšavě a Vídni. Roku 1888 byl prohlášen za blahoslaveného, roku 1909 byl svatořečen, od roku 1914 je patronem Vídne.

**Restituta (Helena) Kafková** (1894–1943) řeholní sestra kongregace františkánek křesťanské lásky. Pro věrnost svému svědomí, za statečnost víry a za své přiznání se ke svobodnému Rakousku byla ve Vídni sřata. Zde ji také roku 1998 papež Jan Pavel II. prohlásil za blahoslavenou. V její rodné brněnské čtvrti Husovice je po ní pojmenován park.

**Jan Sarkander** (1576–1620) kněz-mučedník. V Brně přijal jáhenské (1609 – kostel Nanebevzetí Panny Marie – u jezuitů) i kněžské (1609 – Petrov) svěcení. Papežem Janem Pavlem II. byl roku 1995 v Olomouci svatořečen. Je uctíván jako patron zповедníků.

**Zdislava z Lemberka** (asi 1220–1252) rodačka z Křižanova, matka čtyř dětí, obětavá pomocnice potřebným. V Olomouci roku 1995 prohlášena papežem Janem Pavlem II. za svatou. Je uctívána jako patronka rodin.

**Jan Kapistrán** (1386–1456) italský mnich z řádu přísných františkánů, jeden z nejproslulejších kazatelů své doby nazývaný apoštol Evropy. Kapistrán kázal roku 1451 také v Brně. Na jeho počest byla později pojmenována kamenná kazatelna na severní straně katedrály jako „kapistránka“.

**Vojtěcha (Antonie) Hasmandová** (1914–1988) dlouholetá generální představená Kongregace Milosrdných sester sv. Karla Boromejského ve Znojmě-Hradišti, žena neobyčejné věrnosti řeholním zásadám, radostné zbožnosti i odvážné práce pro církev v době totalitního režimu. Ve Vatikánu probíhá proces jejího blahorečení.

**Martin Středa** (1587–1649) jezuitský kněz a později provinciál, jehož vroucí

modlitby a neutuchající víra v dobrý konec posilovaly odvalu a statečnost obránců města Brna v době třicetileté války. Roku 1645, v den Nanebevzetí Panny Marie 15. srpna, byla mnohonásobná přesila švédských vojsk definitivně poražena. Na počest tohoto vítězství se každoročně slaví Den Brna.

**Jan Bula** (1920–1952) kněz-mučedník. Jedna z obětí tzv. babického procesu totalitního režimu v padesátých letech minulého století. V roce 2004 v Brně biskup Vojtěch Cirkle zahájil diecézní fázi procesu jeho blahorečení.

**Tomáš Týn** (1950–1990) kněz dominikánského řádu, brněnský rodák. Většinu života prožil v italské Boloni. Když byl roku 1975 v západním Německu svěcen na kněze, nabídl svůj život Bohu jako oběť za svobodu pronásledované církve v České republice. Zemřel krátce po pádu totalitního režimu v lednu roku 1990. V únoru 2006 byla v boloňské bazilice sv. Dominika zahájena diecézní fáze procesu jeho blahorečení.

**František Sušil** (1804–1868) kněz, básník, překladatel, jeden z nejvýznamnějších sběratelů moravských národních písní, autor řady zpěvníků. Jeho sbírka tvořila neuvěřitelných 2361 písní světového i náboženského charakteru, tříděných podle námětů a žánrů, zaznamenaných v nářečí toho kterého kraje.

**Jan Zahradníček** (1905–1960) básník, překladatel a publicista, nejvýznamnější básník české duchovní poezie 20. století. V roce 1962 byl za velezradu odsouzen ke třinácti letům žaláře. Jeho redakční působení v Brně připomíná pamětní deska na domě, kde sídlila redakce Akordu (nároží ulice Starobrněnské a Šilingrova náměstí). V zahradách pod Petrovem byl na památku jeho mimořádného básnického díla i bolestného osudu odhalen pomník.

**Jiří Josef Camel (Kamel)** (1661–1706), jezuita, brněnský rodák významný botanik, který má trvalé místo v dějinách světové farmacie jako objevitel nových léčiv i jako lékárník. **BB**

### Příprava dospělých ke svátosti křtu, bířmování a eucharistie o Velikonocích 2008

Nový kurz přípravy dospělých zájemců o křest začíná

**10. dubna 2007.**

Setkání budou probíhat vždy v úterý v 1. poschodí v učebně na faře u sv. Jakuba od 17.00 do 18.30 hodin. Přípravu vede Mgr. Ludmila Grombřířková ve spolupráci s kněžími farnosti. Pokud máte zájem, můžete se připojit.

*Otec Václav Slouk*

## Program katechumenů v postní době 2007 ve farnosti u sv. Jakuba v Brně

neděle 25. 2. 2007

1. neděle postní  
10.30 hod. – katedrála Petrov  
obřad Přijetí mezi čekatele křtu

úterý 27. 3. 2007

úterý po 1. neděli postní  
19 hod. – kostel sv. Jakuba  
obřad Předání Modlitby Páně

pátek 2. 3. – neděle 4. 3. 2007

fara Tvarožná  
duchovní víkend pro katechumeny a biřmovance

neděle 11. 3. 2007

3. neděle postní  
19 hod. – kostel sv. Jakuba  
1. skrutinium

neděle 18. 3. 2007

4. neděle postní  
9.30 hod. – kostel sv. Jakuba  
2. skrutinium

neděle 25. 3. 2007

5. neděle postní  
11 hod. – kostel sv. Jakuba  
3. skrutinium

sobota 7. 4. 2007

Bílá sobota  
17 hod. – fara u sv. Jakuba  
obřady Složení vyznání víry,  
volba křesťanského jména, „Efeta“

sobota 7. 4. 2007

Velikonoční vigilie  
20 hod. – kostel sv. Jakuba  
křest, biřmování, přijetí eucharistie

Brněnský biskup Mons. Vojtěch Cikrle přijal mezi čekatele křtu 11 bratří a sester, kteří se připravují v naší farnosti. Srdečně vás zvou na obřady, při kterých se budou postupně zařazovat do společenství církve. Prosím, pamatujte na ně ve svých modlitbách.

*Otec Václav Slouk*

## Setkání přátel křesťanského výtvarného umění

Zveme všechny zájemce do klubu přátel křesťanského výtvarného umění, které se bude scházet na faře každý čtvrtek od 16 do 18 hod. Přihlásit se může každý zájemce starší 14 let, který se chce seznámit důkladně s teorií, ale i věnovat se praktickému cvičení kresby a zkoušet si malovat např. biblická témata. Může se seznámit při společné práci s historií – počátky a rozvojem výtvarného umění, které se stalo součástí našeho liturgického života v Božím chrámě a pomohlo vytvořit tradici života v katolické církvi. Náplní bude i návštěva výstav a uměleckých památek a poutních míst.

Těším se na každého, pokud se ti program zalíbí přijď – třeba jenom si popovídat a zkusit objevit svůj talent – nemusíš být už hotový kreslíř nebo malíř. Talent můžeš objevit právě zde. Těším se na vás všechny, že se poznameme při setkání – při společné práci.

*malířka Soňa Dvořáčková*

## Výtvarná a vědomostní soutěž k výročí brněnské diecéze startuje

**K 230. výročí založení brněnské diecéze pořádá Biskupství brněnské kromě řady jiných aktivit výtvarnou a vědomostní soutěž, jejíž organizací je pověřeno Diecézní katechetické centrum.**

Soutěž o brněnské diecézi má tři základní formy:

1. výtvarnou – je určena dětem od předškolního věku po 3. třídu ZŠ;
2. vědomostní – pro žáky od 4. do 9. tříd;
3. internetovou vědomostní – pro studenty SŠ, VŠ a dospělé (bude spuštěna 1. března 2007 na <<http://www.biskupstvi.cz/rokdieceze>>).

Podrobná pravidla k celé soutěži a podklady pro farní kola vědomostní soutěže (4. až 9. třída) jsou od 1. února 2007 k dispozici: <<http://www.biskupstvi.cz/rokdieceze>> nebo lze o ně požádat Diecézní katechetické centrum, Petrov 5, 601 43 Brno, telefon 543 235 030, kl. 227, 247 nebo 257; [kc.brno@biskupstvi.cz](mailto:kc.brno@biskupstvi.cz).

## Z dopisu P. Pavla Hověze, faráře v Brně-Lesnė

Zatímco se na mnoha místech postavil kostel za 3–5 let, u nás to trvalo, hlavně z finančních důvodů, celých 14 let, než se díky velkým obětím farníků a mnoha dalším drobným i větším dárcům podařilo dokončit první etapu a centrum otevřít. Bylo zasvěceno cth. P. Martinu Středovi, SJ a blahoslavené Marii Restitutě Kafkové, která se narodila v Husovicích asi 2 km od nás (z farnosti Husovice, Kr. Pole a Obrany byla vyčleněna naše farnost). Centrum bylo 2. 10. 2004 posvěceno brněnským biskupem a od té doby slouží k denním bohoslužbám, setkávání dětí a mládeže, katechezím, duchovním obnovám, různým přednáškám a besedám atd. Nedělních bohoslužeb se účastní asi 400 osob a už dnes kapacita centra pro všechny pastorační aktivity nedostačuje. Přehled o stavbě a činnosti DC můžete najít v internetu pod adresou: [www.volny.cz/dabl](http://www.volny.cz/dabl). Několikrát o nás psal i Katolický týdeník a regionální tisk.

Náklady na stavbu činily 19 mil Kč. V současné době má farnost ještě asi 4,2 mil. Kč dluhů a je již značně finančně vyčerpaná. Mnozí farníci na toto dílo věnovali téměř své celoživotní úspory. Naše farní společenství již není schopno samo, svými silami, v dohledné době rozšířit stávající provizorium a pokračovat v díle. Proto se s důvěrou obracím na Vás s prosbou o jakoukoli podporu. Postavit kostel a vybudovat „na zelené louce“ novou farnost je dílo přesahující možnosti a schopnosti jedné místní generace. Domnívám se, že by to měla být záležitost solidarity celé naší církve, především diecéze, a hlavně ostatních farností města Brna.

Společně především na vaši pomoc a solidaritu. Naši farníci dlouhá léta chodili do vašich kostelů a finančně je podporovali. I díky nim se dařilo udržovat vaše kostely v relativně dobrém stavu. Kostely Sv. Tomáš, Sv. Jakub, Sv. Maří Magdaléna, minorité, jezuité,

obrázky do výtvarné soutěže se posílají do 20. dubna a vítězové budou vyhlášeni a odměněni 21. května, kdy bude také v brněnské katedrále zahájena výstava vítězových obrázků.

Farní kola vědomostní soutěže budou probíhat do konce března, třetina zúčastněných postoupí do kola děkanátního. Finale potom proběhne na brněnském biskupství rovněž 21. května, v den, kdy diecéze slaví výročí posvěcení katedrály sv. Petra a Pavla. Pro obě soutěžní kategorie (4.–6. třída a 7.–9. třída) jsou připraveny jako odměna zajímavé ceny, např. počítač, mobil nebo přehrávač MP3.

Internetová soutěž bude vyhodnocována každý měsíc od března do listopadu. Vítězové obdrží knižní odměny. Závěrečné losování této formy soutěže pak proběhne 1. prosince 2007 – v den oslav založení Biskupství brněnského. Absolutní vítěz internetové soutěže obdrží soupravu pro satelitní příjem TV. **BB**

té, kostely v Husovicích, Králově Poli i jinde, jsou jakousi „mateřskou“ farností našich farníků. Domnívám se, že by tomu v Církvi – rodně Božích dětí – mělo být obdobně jako v lidské rodině: Když dcera dosáhne dospělosti a osamostatní se, její rodiče jí šetří na výbavu a všemožně jí i potom pomáhají, aby nestrádala a dobře vystarovala do života.

*P. Pavel Hověz*

Sbírka na Duchovní centrum v Brně-Lesnė se uskuteční v kostele sv. Jakuba v neděli 11. 3. 2007 při dopoledních bohoslužbách.

## Informace o farní pouti ke hrobu sv. Jakuba

Nabízím několik informací k připravované pouti:

1. Vzhledem ke složení účastníků pouti jsme se rozhodli přidat jeden den na pěší poutování. Proto jsme upravili také termín pouti. Začátek bude v neděli 1. 7. 2007. Při mši sv. v 9.30 hodin se uskuteční obřad žehnání poutníků. Po mši sv. naložíme zavazadla do připraveného autobusu a s Božím požehnáním se vydáme na cestu. Závěr pouti bude v sobotu 14. 7. 2007.
2. Všichni, kteří se přihlásili do 20. 2. 2007, byli zařazeni mezi účastníky pouti; je mezi nimi i 7 účastníků, kteří byli přijímáni jako náhradníci.
3. V současné době máme 2 další náhradníky; zdá se, že ještě další by se mohli přihlásit (do pouti zbývají ještě 4 měsíce a mnohé se může změnit).
4. **Informativní a seznamovací setkání účastníků pouti se uskuteční v neděli 25. 3. 2007 v 17.30 hodin na faře u sv. Jakuba v Brně.**

*Otec Václav Slouk*

# Z kalendáře: březen 2007

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Pá 2. 3.	18.15	Křížová cesta	kostel
2.–4. 3.		Víkend pro katechumeny	Tvarožná
<b>Ne 4. 3.</b>		<b>2. neděle postní</b>	
Po 5. 3.	20.00	Farní pastorační rada	fara
Út 6. 3.	18.15	Křížová cesta	kostel
St 7. 3.		Připomínka sv. Perpetuy a Felicity, mučednic	
Čt 8. 3.		Připomínka sv. Jana z Boha, řeholníka	
Pá 9. 3.		Připomínka sv. Františky Římské, řeholnice	
Pá 10. 3.	18.15	Křížová cesta	kostel
So 10. 3.		Připomínka sv. Jana Ogilvie, kněze a mučedníka	
<b>Ne 11. 3.</b>		<b>3. neděle postní</b>	
Ne 11. 3.	8; 9.30; 11	Mše sv., hlavní celebrant P. Pavel Hověz, sbírka na dostavbu Duchovního centra bl. Restituty a P. Martina Středy v Brně-Lesná	kostel
Ne 11. 3.	19.00	1. skrutinium katechumenů	kostel
Út 13. 3.	18.15	Křížová cesta	kostel
Pá 16. 3.	18.15	Křížová cesta	kostel
So 17. 3.		Připomínka sv. Patrika, biskupa	
<b>Ne 18. 3.</b>		<b>4. neděle postní</b>	
Ne 18. 3.	9.30	2. skrutinium katechumenů	kostel
<b>Po 19. 3.</b>		<b>Slavnost sv. Josefa, snoubence Panny Marie – doporučený svátek</b>	
Út 20. 3.	18.15	Křížová cesta	kostel
St 21. 3.		<b>Den modliteb a obětí farnosti sv. Jakuba v Brně za seminář v Olomouci</b>	
Pá 23. 3.		Připomínka sv. Turibia z Montgroveja, biskupa	
Pá 23. 3.	18.15	Křížová cesta	kostel
<b>Ne 25. 3.</b>		<b>5. neděle postní</b>	
Ne 25. 3.		Den modliteb za úctu k počatému životu a za nenarozené děti	
Ne 25. 3.		Přechod na letní čas	
Ne 25. 3.	11.00	3. skrutinium katechumenů	kostel
Ne 25. 3.	17.30	Informativní a seznamovací setkání účastníků farní pouti	fara
<b>Po 26. 3.</b>		<b>Slavnost Zvěstování Páně</b>	
Út 27. 3.	18.15	Křížová cesta	kostel
Pá 29. 3.	18.15	Křížová cesta	kostel
So 31. 3.		Diecézní setkání mládeže s biskupem	katedrála
So 31. 3.	19.00	Mše sv. pro Ackerman-Gemeinde, hlavní celebrant Mons. Vojtěch Cikrle, biskup brněnský	kostel
<b>Ne 1. 4.</b>		<b>Května neděle (6. postní)</b>	
Ne 1. 4.	9.30	Žehnání ratolestí, průvod do kostela, mše sv.	kostel

## Z lékárny doktora humoris causa

### Nové jaro v česku?

K jaru máme nový dar  
Bude to prý velké zvíře  
Zdvihl proti němu prst  
Pošlem na tě rakety!"

pokřtili ho na „radar“.  
zakopané v temné díře.  
„Ty, ty, ty.

### Zda-li pak už víte

#### Svatý Víte, komu patříte?

Vím. Nepřátelé vždy dobývali hrady a zámky panovníků, katedrály šetřili, věřili, že tam s věřícími přebývá i jejich Bůh. Vstupovali beze zbraní, bosí a na kolenu si šli pro své odpuštění. Komenský ve své Všenápravě: „Ať bezbožec nepřekračuje práh mé školy!“ Katedrála: „Jsem nejvyšší školou života pro své vzdělání a posvěcení. Sem nepatří rez bezbožníků. Ten se odkládá v kovošrotovníku.“

#### Co na to děd Dvořáček?

„Kecalovi dát obojek, jinému stačí pár facek, jinému pendrek a klacek, stáhnout pracky z jejich tašek, velký bič a malý plácek, ať je všude pořádek.“

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty vkládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ  
náměty – příspěvky**

Děkujeme Vám  
za spolupráci.

